

## 意毛共|纪念葛兰西逝世八十周年：他的一生与共产主义信念

### 红色文献翻译

意大利无产阶级和共产党的领袖安东尼奥·葛兰西毕生献身于革命事业。工人，所有工人，年轻人，女人，都必须知道他—这是我们的故事。谁要是想抹去无产阶级和人民群众的伟大历史的记忆，意大利共产党人(真正的革命者)的伟大历史的记忆，谁就没有未来。这是我们的红线，任何人都无法将它擦掉。今天，它必须给我们信心和决心，以建立一个真正的，新型的，重申我们国家人民战争的革命道路，从我们的历史—欧洲国家中最重要 的历史-和葛兰西的思想和行动中汲取所有必要的教训的共产党。

我们认为，在意大利，葛兰西是共产党的实际创始人和领袖。他是我们国家的工人运动和共产主义运动的历史上产生的最伟大的人物。世界上没有一个角落不庆祝和出版他的著作：从印度到巴西，再到许多拉丁美洲国家，葛兰西的著作被售出了数百万份。

我们认为，列宁主义在意大利现实中的应用，以及反对波尔迪加主义的斗争，是两条路线斗争的历史经验，具有国际价值。葛兰西将马克思列宁主义应用于我国的实际，产生了其结晶：《里昂提纲》（译者注：即《意大利的形势和意共的任务》，可见于 2008 年人民出版社版《葛兰西文选》第 87-112 页）。这是马列主义在意大利等帝国主义国家的正确应用。葛兰西是列宁在帝国主义国家的唯一有效继承人。列宁认为，葛兰西是意大利的重要参照点，推动着意大利的斗争。

我们认为，葛兰西是意大利共产党在反法西斯抵抗中的重要象征。他是意大利共产党的政治领袖、马克思列宁主义的领袖和意大利人民革命事业最勇敢的斗士。

我们认为，葛兰西在狱中的著作对分析和发展资本主义国家的革命战略至关重要。

在战后，葛兰西被陶里亚蒂修正主义用来为意大利“社会主义的议会道路”服务，这是在反对葛兰西的思想和历史。葛兰西是不可能与修正主义联系在一起的。

因此，我们必须反对修正主义者对葛兰西的歪曲和利用，并展示葛兰西的思想和发展革命理论与实践的联系。

在毛主义在国际上得到肯定的 70 年代，在意大利发生了一场围绕葛兰西的决定性斗争。共产主义运动、革命组织以葛兰西为榜样；当然，非马列主义者例外。毛泽东和葛兰西之间没有矛盾。中国共产党在反对修正主义潮流的斗争中产生的文本是对葛兰西形象的客观承认。

在这一时期，出版了一本名为《政治工作》的杂志，对一切试图背离国际共产主义运动的潮流进行激烈批判，并引用了两个参考点：葛兰西和毛泽

东、无产阶级文化大革命。但是，我们仅仅称自己为葛兰西的追随者是不够的，还要反对右派对葛兰西的解释。

在今天，我们虽然认为葛兰西的思想是不完整的，需要在实践中得到检验，但这恰恰是为了应用和实践它。我们要用马克思列宁毛主义的概念和科学，按照历史唯物主义和辩证唯物主义的方法，严谨地研究葛兰西的思想。因此，在今天恢复葛兰西的共产主义道路时，有必要超越纯粹的思想。列宁不是根据葛兰西所写的著作，而是根据他所说的话和他所做的事情之间的关系来评判他。

葛兰西提出了各种各样的问题。葛兰西支持的十月道路在帝国主义国家中更为复杂，每个国家都在其历史和文化中诞生。在意大利，对法西斯主义和民粹主义做出正确分析的正是葛兰西。葛兰西的阵地战和人民战争是相容的。葛兰西说，革命也是道德和知识的变革；而毛也说，“积极的思想斗争”，等等。我们可以说，葛兰西的思想是马克思列宁主义的。我们必须把葛兰西还给工人运动和意大利人民以及国际共产党人。

让我们在今天的毛主义共产党的建设过程中，以阶级斗争为中心，密切联系群众，根据我国社会主义革命斗争的方向、战略与策略，学习和应用葛兰西的思想。

葛兰西的思想和实践在今天的革命共产主义运动中比以往更长寿！

意大利毛主义共产党  
2017年4月27日